

Сталинская ИСКРА

Орган Яшкинского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Новосибирской области.

Суббота 13 июня 1942 г. № 41 (197) Цена 10 коп.

ПОТЕРЯ ВРЕМЕНИ В ГОРЯЧИЕ ВЕСЕННИЕ ДНИ—НЕПОПРАВИМОЕ ЗЛО ДЛЯ УРОЖАЯ. ЛЮДИ, ДОПУСКАЮЩИЕ СЕГОДНЯ МЕДЛИТЕЛЬНОСТЬ, НЕРАСПОРЯДИТЕЛЬНОСТЬ И БЕСПЕЧНОСТЬ, СОВЕРШАЮТ ТЯГЧАЙШЕЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПЕРЕД РОДИНОЙ. С НИХ БУДЕТ СПРОШЕНО ОЧЕНЬ СТРОГО, КАК ПОДОБАЕТ В ВОЕННОЕ ВРЕМЯ.

(„Советская Сибирь“)

СЕРЬЕЗНОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ

Завершение сева по нашему району идет недопустимо медленно. Наряду с колхозами, перевыполнившими план весеннего сева, «13 лет РККА» (председатель тов. Гут), Моховского сельсовета, колхоз «Красная гвардия» (председатель тов. Тренин). В Поломошнинского сельсовета, «Ленинский труд» (председатель тов. Деревяшкин), Красносельского сельсовета и другие, есть отдельные колхозы, которые позорно отстают в севе, и тем самым тянут назад весь район.

Прошли уже все установленные сроки окончания сева, но руководители этих колхозов не перестроили своей работы так, чтобы быстрее по-военному закончить сев.

Колхозы «Завет Ленина» (председатель тов. Зелевский), Литвиновского сельсовета, «Память Чалова» (председатель тов. Куимов), Поломошнинского сельсовета, «Красный луч» (председатель тов. Казанцев), Ботьевского сельсовета и др. все еще не закончили посева яровых.

В колхозе «3-й интернационал» (председатель тов. Карчуганов), Литвиновского сельсовета недосеяно 73 га, а посев яровых фактически почти прекращен, несмотря на то, что семенной материал и все возможности для завершения сева в этом колхозе имеются.

Бюро райкома ВКП(б) и исполком райсовета в своем постановлении от 10 июня 1942 г. обязали секретарей, партторгов парторганизаций, председателей сельсоветов и колхозов, где еще не завершен сев яровых, принять самые решительные меры к тому, чтобы план сева во всех колхозах был закончен к 15 июня. Предупредили, что они несут персональную ответственность за выполнение суточных заданий по каждому колхозу, а за провал выполнения будут наказаны по законам военного времени.

Это серьезное предупреждение, из которого должны сделать соответствующие выводы работники ответственные за выполнение плана сева в колхозе. Нельзя больше мириться с фактами расхлябанности, разболтанности, неорганизованности. Надо обеспечить круглосуточную работу тракторов и прицепных машин. Добиться на основе социальное соревнования выполнения и перевыполнения норм выработки каждым трактористом, сельщиком, плугарем, бороноволоком, использовать всю тяговую силу в колхозах, ведя решительную борьбу с лодырями, аварийщиками и бракоделами.

Партия, родина, Красная Армия требуют выполнения боевого задания по завершению сева—мы должны его выполнить.

ЗА 1000 ПУДОВ КАРТОФЕЛЯ С ГЕКТАРА

Стремясь получить хороший урожай, колхозники колхоза «Красная гвардия», Поломошнинского сельсовета, обсудили на собрании обращение колхоза «Путь Крестьянина» и вынесли решение—включиться в социалистическое соревнование за высокий урожай 1942 г.

Чтобы выполнить указания тов. Сталина—дать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности—они обязались в 1942 году дать урожай зерновых 120 пудов с гектара, картофеля не менее 1000 пудов с гектара, расширить план озимых посевов на 10 га и полностью выполнить план зяблевой вспашки. Чтобы в самые краткие сроки закончить хлебоуборку, выжигать на сенокосилку 4 гектара и вязать вязальщицам не менее 1000 снопов в день.

Кроме этого взято обязательство досрочно рассчитаться по натуроплате и хлебопоставкам с государством.

Оленников.

В ПОМОЩЬ ОТСТАЮЩИМ КОЛХОЗАМ

Выполнив план сева, колхоз «12 лет РККА», Красносельского сельсовета, оказывает помощь отстающему колхозу «Красный луч», Ботьевского сельсовета.

Он передал ему для использования трактор, 10 лошадей и 6 рабочих.

Оказывается также помощь колхозам Дубровского сельсовета, куда отправлено 2 трактора и 3 человека прицепщиков.

Карпенко.

НА ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ УЧИТЕЛЕЙ

6 июня 1942 г. в помещении Яшкинской средней школы проходила районная профсоюзная конференция учителей. С докладом о задачах школы и учителей на летний период в условиях Отечественной войны выступил зав. парткабинетом РБ ВКП(б) т. Мельников. В прениях по докладу выступили гг. Ровенский, Гришина, Беланинова и другие.

Конференция избрала руководящие профсоюзные органы и приняла вызов учителей Юргин о включении во всесоюзное социалистическое соревнование учителей на лучшее проведение сельскохозяйственных работ в 1942 г. На этом конференция закончила свою работу.

ВО-ВРЕМЯ ПОДНЯТЬ ПАРЫ

Пары являются важным средством для улучшения качества земель в системе агротехнических мероприятий. Борьба с сорняками, борьба за влагу и питательные вещества—эта основная задача разрешается своевременным подъемом пара.

Подъем пара является сейчас задачей каждого руководителя колхоза, который хочет бороться за повышение урожайности и за укрепление артельных хозяйств.

Многие колхозы района успешно закончили сев и приступили к подъему паров. Но

есть и такие колхозы, где еще не вспахали ни одного гектара паров. Руководителям этих колхозов надо немедленно начать паровспашку, включив на это всех свободных лошадей.

Необходимо выше поднять ответственность за соблюдение правил агротехники и довести до полного созвония каждого колхозника и тракториста, что только своевременный подъем паров и вспашка на глубину 20—22 сантиметра могут обеспечить успех борьбы за высокий урожай будущего года.

ДОПОЛНИТЕЛЬНО ПОД ПАР 15 ГЕКТАРОВ

Колхоз «12 лет РККА» засеял сверх плана 15 га пшеницы и 5 га других зерновых культур, кроме этого, в фонд обороны посеяно 6 гектаров.

Лучшие образцы работы на севе давала 1 бригада, бригадир тов. Курочкин Ф., она досрочно закончила сев на своем участке и оказала помощь отстающим во 2 бригаде. Сеяльщик Спальнев В. на тракторной севалке выполнял

норму выработки до 200 процентов или 23 га за смену, хорошо работали плугарь Руслапов Т. и бороновалов Богадюк.

Чтобы дать стране и фронту больше сельскохозяйственных продуктов, колхозники увеличивают площадь посевов, они раскорчевывают под пар дополнительную площадь не менее 15 гектаров.

Карпенко.

Больше внимания к посевам кок-сагыза

На полях колхозов Яшкинского района появились дружные всходы кок-сагыза, состояние посевов хорошее.

В колхозах нашего района ведется упорная работа за высокий военный урожай кок-сагыза. Но, к сожалению, есть колхозы, которые недооценивают культуру кок-сагыза.

В колхозе «12 лет РККА», Красносельского сельсовета (председатель тов. Карпенко), скот вытравляет всходы кок-сагыза, в кол-

хозе им. Молотова, Красносельского сельсовета (председатель тов. Матвеев), на посевах кок-сагыза пасутся свиньи, такое положение не может быть терпимо.

Стране и Красной Армии нужен каучук для разгрома немецких захватчиков.

Кок-сагыз — растение, которое дает каучук. Председателям колхозов и колхозникам нужно уделять больше внимание этой культуре.

Оленников.

Второй профсоюзно-комсомольский кросс

С 7 июня по 21 июня по всей стране проходит второй профсоюзно-комсомольский кросс.

В первый день кросса в поселке Яшкино активное участие приняли студенты си-

ликатного техникума, учащиеся ФЗО, средней школы и других организаций поселка. Особенно хорошие результаты показали студенты силикатного техникума.

Юрьева.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 9 ИЮНЯ

В течение 9 июня на фронте происходили боевые действия местного значения и активные действия разведчиков.

На Севастопольском участке фронта наши войска отбили многократную атаку противника с большими для него потерями.

За 8 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 26 немецких танков, бронемашин, 50 автомашин с войсками и грузами, 20 подвод с боеприпасами, 9 артиллерийских зенитных батарей, 6 минометных батарей, 3 трактора, потоплен буксир, рассеяно и частично уничтожено до трех рот пехоты противника.

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 10 ИЮНЯ

В течение ночи на 10 июня в фронте существенных изменений не произошло.

На Севастопольском участке фронта наши артиллеристы огнем своих батарей в течение дня расстреляли и частью уничтожили полка пехоты противника. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии, по немецким данным, вчера сбито 16 и повреждено 1 немецких самолетов.

АМЕРИКАНСКИЕ ДАННЫЕ О ПОТЕРЯХ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА ЯПОНИИ

НЬЮ-ЙОРК, 8 июня. (ТАСС). Сообщению Вашингтонского корреспондента агентства Юнайтед Пресс по неофициальным данным, американские вооруженные силы потопили японских военных корабли, в том числе 1 линкор, 2 авианосца и 8 крейсеров; возможно потоплено 15 кораблей, в том числе 2 авианосца и 1 крейсер; повреждено 48 кораблей, среди них—3 линкора, 3 авианосца и 28 крейсеров. Потоплено также вспомогательных и торговых японских судов, возможно потоплено 18 повреждено 38.

П. о. редактора

С. ЖИГУНОВ.